



Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

El Año Nuevo traerá a España nuevas victorias Defendemos una cultura y una civilización duramente amenazadas

Alocución del Generalísimo a todos los españoles

SALAMANCA.—El Generalísimo

último día del año por radio la siguiente alocución:

España, cumpla gustoso una costumbre tradicional al dirigirme al pueblo español, que comprende y sienten la causa de España que es la de una civilización y una cultura que, al correr de los tiempos, al escribir con su propia historia una gran parte de su tradicional camino. Nueva cruzada es el alzamiento nacional español, que se realiza en el presente, en que bajo el engañoso escudo de la democracia se fracasa la historia.

Se ha encendido la guerra en España; es el despertar de un pueblo que ha sido duramente amenazado, es la fe de una nación atacada y perseguida en una libertad de un pueblo que creían dormido, y que no se sienten solo en el solar de los comunistas. Por eso nuestro alzamiento es invencible; por ello no cabe la muerte que la desaparición y esclavitud de su Patria.

España se ha encontrado a sí misma, después de cinco meses de consiguientes a las fuerzas rojas; más potente que nunca, se lanza a destruir las fuerzas rojas, Moscú acumula en nuestros frentes.

Una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un programa como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestros antepasados trajo al mundo, dándole nuestra sangre y nuestra fe que surcó mares y descubrió mundos, que no se hubieran creado nunca por la barbarie roja.

Los hechos del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa y tomen parte en nuestra lucha, nos acompañan con su simpatía, sigan firmes en su fe; el camino de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados, y guiaremos a este pueblo de orgullosos de este nombre. Españoles todos los que estáis en nuestro cam

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 31 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División nuevo ataque un nuevo poder de Teruel, Artillería se por cobardía comandante

6.ª División frentes. Se dos, que se En las de

En el Sur castigándose der gran can rusos. Tambi gran cantidad municiones provincia de Salamanca. Excelencia: MARTIN MO

Boletín de tel General ha

5.ª División merosos muertos, dándose b do algunos pri sufrido por los

6.ª División

7.ª y 8.ª División de pueblos en el s branto.

En la provin las tropas de A ocuparon la p nificaciones de a

El castigo su fuerzís llamada pérdidas. En lo mos cadáveres hay bastantes jo menta, llamado había sido enga tes rojos de recl

Murió de un

Se han comp nes de las hord pueblo asesinar niños que se neg

Salamanca, Excelencia: El coron CO MARTIN MO

colorchecker CLASSIC

pastor sido mente clero enciar de o, te como hora ron on ci pro tán la en En si es ros los an y os er te e- a do el

La propuesta franco-británica Italia de acuerdo con Alemania

ROMA.—Parece que Italia aceptará en principio las propuestas franco-británicas sobre la no intervención en España; pero al mismo tiempo formulará ciertas reservas, exigidas por el actual estado de cosas que prevalece en España. En términos generales, puede afirmarse que la respuesta italiana seguirá las mismas líneas que la contestación alemana.

Los rumores propagados en varios periódicos extranjeros, según los cuales el Gobierno italiano había aconsejado al Gobierno alemán que desistiera de seguir prestando apoyo moral al Gobierno del general Franco, son desmentidos de la manera más formal y terminante.

suponerse por un sacerdote católico.

En Jerez de la Frontera no se ha molestado a los protestantes. El pastor de Ubahernando es el mismo que se trasladó a Miajadas y desde allí a Badajoz. Por último, es completamente inexacto como se ha afirmado en el extranjero que en Cádiz haya sido muerto un pastor protestante llamado Miguel Blanco.

En la España nacional, al contrario de lo sucedido, por desgracia en la España roja, no se ha perseguido ni mucho menos asesinado a nadie por sus ideas religiosas. Llamamos la atención a la relación que acabamos de hacer exacta y llena de datos verídicos y fáciles de confirmar y a la diferencia que hay entre ella y las acusaciones vagas e imprecisas que contra nosotros se lanzan en el extranjero. De la encuesta se desprende que en nuestra España reina aun en estos momentos difíciles un sentido amplio y tolerante respaldado por una justicia inflexible. Nosotros no hemos condenado a nadie por protestante sino por traidor a la Patria, por criminal, por culpable de delitos que en cualquier nación civilizada, sea cual sea su religión, son castigados con severidad inexorable.

Unamuno falleció el jueves en Salamanca

Su muerte fué repentina

SALAMANCA.—A las seis de la tarde del día 31 falleció en su casa de Salamanca don Miguel de Unamuno. Su muerte fué repentina, sin que por la rapidez del hecho pudiera prestarse auxilio alguno.

Los últimos momentos

Poco antes de morir el señor Unamuno recibió la visita del profesor auxiliar de la Facultad de Derecho señor Aragón, al que manifestó al preguntarle por su salud, que se encontraba perfectamente. Sentados frente a frente en la camilla que don Miguel ocupaba, llevaba este, como era corriente en él, el peso de la conversación, que versaba por cierto, sobre el porvenir de España, máxima preocupación de don Miguel de Unamuno en estos últimos tiempos.

De pronto el señor Unamuno inclinó la cabeza y se puso intensamente pálido, comenzando a salir humo del brasero, circunstancia a la que atribuyó el señor Aragón el repentino mareo, que tal creía fuera el que había hecho perder el sentido a don Miguel. Se levantó a retirarlo y vió que se quemaba una de sus babuchas y advirtió al mismo tiempo la desgracia irrepable.

Al conocerse la noticia acudieron a la casa del señor Unamuno personalidades de todas las clases sociales que testimoniaron el pésame a la familia.

El entierro

A las once de ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial de la Purísima solemnes funerales en sufragio del exrector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno. Presidieron los hijos del finado, don Rafael y don Fernando, el rector de la Universidad y algunos catedráticos. Asistieron numerosas personalidades.

Por la tarde a las cuatro se celebró el entierro, al que asistieron personas de todas las clases sociales. En

(Continúa en la 4.ª página)

Una cumnia deshecha

hace aproximadamente y mediante la propaganda rojazo en el extranjero la absurda ese de que los partidarios del moento nacional trataban del modis atroz a los protestantes españolesinando a sus pastores y a los íares de ésos e incendiado las cas donde practicaban sus cultos. Isi todos los sitios donde ha sido cida esta rícula patraña ha promo la hilaridad, pues sabido es qn España nadie se ha preocup de los protestantes y mucho meensandoen perseguirlos.

En embargo, la propia roja movió sus resortes y un día se hizo eco del disparate unocido

miembro de la iglesia Anglicana, el venerable W. R. Inge, deán hasta hace poco de la Catedral de San Pablo, que envió una carta abierta a la revista inglesa «The Spectator», reproduciendo fantásticas acusaciones aparecidas en el «Church of England Newspaper» publicación oficial u oficiosa de la iglesia protestante anglicana.

Al dictado de una imaginación no ya febril sino histérica, decíase contra nosotros lo siguiente: «El pastor evangélico de Salamanca ha sido fusilado; se dice que antes de asesinarle, su esposa y dos hijos pequeños, uno de ellos de un año de edad, fueron ejecutados en su presencia. En Vallado

guido por su actividad como miembro de sociedades secretas. Por proparar noticias contrarias al movimiento nacional fué detenido el 31 de julio último, pero ya ha sido puesto en libertad.

En Valladolid hay dos pastores, uno inglés llamado Willán Willies y otro español, llamado Manuel Borobia Muñoz; los dos están vivos, de lo que se desprende que ninguno de ellos con su familia ha sido víctima del supuesto incendio de la prisión de esa capital.

El pastor de Miajadas no ha sido fusilado en compañía de su esposa. Este pastor llamado Carlos Liñan Andueza desaparecido del pueblo a mediados de julio después de cooperar en Miajadas con elementos del «Frente Popular» al cual es probable que perteneciera. De Miajadas fué a Badajoz donde en la calle Castillo Militar número 5, reside en compañía de su esposa Consuelo Olmo Muñoz.

donde Luis González, Salvador Iniguez Martelo, activo propagandista de la revolución roja fué detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, la que al juzgarle encontró probados los gravísimos cargos que contra él se hacían y le condenó a pena de muerte ejecutado el 4 de septiembre último. En Granada había además un obispo protestante llamado José García Fernández, acusado como propagandista fué interrogado y puesto en libertad por no resultar probados los cargos que contra él se hacían.

El pastor protestante de Córdoba don Antonio García Marzo casado con doña Pilar Sánchez abandonó su domicilio y la capilla protestante situada en el mismo edificio, marchando con salvoconducto oficial a Sevilla y desde allí a Tánger sin que el local de la capilla clausurado por la autoridad competente en vista del avandono en que se hallaba, haya sido jamás asaltado y menos aún como puede



Una Patria, Un Estado. Un Caudillo

El Año Nuevo traerá a España nuevas victorias Defendemos una cultura y una civilización duramente amenazadas

Alocución del Generalísimo a todos los españoles

SALAMANCA.—El General Franco pronunció el último día del año por radio la siguiente alocución: «Cuando el mundo entero se ocupa de la guerra en España, cumplo gustoso una costumbre tradicional al dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano-americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España que es la de una civilización y una cultura.

El pueblo español que tantos actos heroicos ha tenido al correr de los tiempos, al escribir con su propia historia una gran parte de la historia del mundo, emprende en el año que finaliza su tradicional camino. Nueva cruzada es el alzamiento nacional español, pleno de espiritualidad y de ideales, en medio del materialismo presente, en que bajo el engañoso escudo de la democracia se fraguan las revoluciones más terribles que ha registrado la Historia.

No por diferencias de partidos ni ambiciones bastardas se ha encendido la guerra en España; es el despertar de un pueblo que no quiere desaparecer, es una cultura y una civilización duramente amenazada, es la fe de una nación atacada y perseguida en una necesidad de vida, en una fiebre nacional y religiosa de un pueblo que creían dormido, y que no se siente solo en el solar español, sino con la Europa entera, ante los graves peligros comunistas. Por eso nuestro alzamiento es invencible; por ello no caben paliativos con máscaras de intervenciones democráticas.

Preguntad a cualquier pueblo digno, y antes preferiría la muerte que la desaparición y esclavitud de su Patria. El año que muere nos trajo nuestro espíritu tradicional. España se ha encontrado a sí misma, después de cinco meses de constantes victorias y de haber derrotado en todos los combates a las fuerzas rojas; más potente que nunca, se lanza a destruir las fuerzas internacionales y comunistas que, con complicidad criminal, Moscú acumula en nuestros frentes.

El año nuevo traerá a España nuevas victorias, y una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestra Patria.

Que al pueblo hispano-americano, que la gesta histórica de nuestros antepasados trajo al mundo, dándole nuestra sangre y nuestro idioma, llegue el saludo cordial de la España nacional, la que surcó mares y descubrió mundos, que no se hubieran creado nunca sin esa espiritualidad cultural y tradicional, tan amenazada por la barbarie roja.

Los hijos de esta espiritualidad no pueden estar apartados del movimiento nacional. Todos cuantos sientan nuestra causa y todos los que, comprendiendo la honda transcendencia de nuestra lucha, nos acompañan con su simpatía, sigan firmes en su fe; el camino difícil lo hemos hecho tiempo rebasado, con la ayuda de Dios y el esfuerzo de nuestros gloriosos soldados, y guiaremos a este noble pueblo por el camino del progreso.

España despierta. Los españoles empiezan a sentirse orgullosos de este nombre. Españoles todos los que estáis en nuestro campo y los que esperáis vuestra liberación: ¡Viva España!

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 31 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En el frente de Aragón se llevó a cabo un nuevo ataque en la zona de Teruel, que fué rechazado, con un nuevo descubro para el enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de combate rusos. En estos encuentros de Teruel, se tienen noticias de haber muerto un coronel de Artillería sentenciado a muerte en el año 1934, en Asturias, por cobardía al frente del enemigo. Igualmente fué muerto el comandante Múños, que mandaba uno de los batallones.

6.ª División.—Fuego de fusil y cañón en la mayoría de los frentes. Se presentaron numerosos huidos, paisanos y soldados, que se pasan a nuestro campo.

En las demás Divisiones de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el Sur ha continuado el avance en la provincia de Jaén, castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos y de prisioneros franceses y rusos. También fué ocupado Parauta, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos y material. El número de cajas de municiones cogidas al enemigo en el combate de ayer, en la provincia de Jaén, pasa de trescientas.

Salamanca 31 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MOHENO.

PARTE DE AYER

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 1 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En el sector de Teruel se han recogido numerosos muertos causados al enemigo en los últimos combates, dándose báidas por los alrededores de Cartralgo, cogiendo algunos prisioneros que confesaron el gravísimo quebranto sufrido por los ojos.

6.ª División.—Fuego de fusil y cañón sin importancia.

7.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

División de Jorja.—El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadranes, sufriendo un duro quebranto.

EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Jaén continuó el victorioso avance de las tropas de Adalucía, que después de un brillante ataque ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo y las fuerzas llamadas internacionales han experimentado enormes pérdidas. En los llivares aparecen desparramados muchísimos cadáveres franceses, checos y rusos. Entre los primeros hay bastantes jóvenes de 18 años. Uno de ellos, herido gravemente, llamado Fred Durand, antes de morir, confesó cómo había sido engañado después de emborrachado por los agentes rojos de reclutamiento en Francia, que actúan activamente. Murió de un ndo ejemplar, arrepentido de su locura.

Se han comprado una vez más los monstruosos crímenes de las hordarajas en Pujorrá. Antes de abandonar el pueblo asesinaron todos los vecinos, incluso a las mujeres y niños que se negon a seguirlos en su retirada.

Salamanca, 1 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MOHENO.

Una calumnia deshecha

Hace aproximadamente y me en la propaganda roja nzó en el extranjero la absurda especie de que los partidarios del movimiento nacional trataban del modo más atroz a los protestantes españoles asesinando a sus pastores y a los filiales de éstos e incendiando las cajas donde practicaban sus cultos. Easi todos los sitios donde ha sido cocida esta ridicula patraña ha promido la hilaridad, pues sabido es que en España nadie se ha preocupa de los protestantes y mucho menos pensando en perseguirlos.

En embargo, la propaganda roja movió sus resortes y un día se hizo eco del disparate un inocido

miembro de la iglesia Anglicana, el venerable W. R. Inge, deán hasta hace poco de la Catedral de San Pablo, que envió una carta abierta a la revista inglesa «The Spectator», reproduciendo fantásticas acusaciones aparecidas en el «Church of England Newspaper» publicación oficial u oficiosa de la iglesia protestante anglicana.

Al dictado de una imaginación no ya febril sino histérica, decíase contra nosotros lo siguiente: «El pastor evangélico de Salamanca ha sido fusilado; se dice que antes de asesinarle, su esposa y dos hijos pequeños, uno de ellos de un año de edad, fueron ejecutados en su presencia. En Vallado

id el pastor fué encarcelado con su familia al principio del movimiento; se dice que la prisión fué deliberadamente incendiada, pereciendo todos carbonizados. Parece ser que el evangelista de Miajadas y su esposa fueron fusilados. El de Zaragoza fué condenado a muerte y los sacerdotes católicos se reunieron para disfrutar del espectáculo de su muerte, pero gracias a la intervención de un consúl se le perdonó la vida. En Granada fueron asesinados dos sacerdotes protestantes. En Córdoba el pastor protestante, amenazado de muerte por un sacerdote que se apoderó de los muebles de su escuela que los hizo transportar en camioneta, salvó su vida huyendo velozmente. En Jerez encarcelaron a una maestra por el delito de no ser católica y en Bahernando mataron a varios protestantes».

Investigados cada uno de los casos citados en estas acusaciones, resulta lo siguiente:

El pastor protestante de Salamanca, Atilano Coco, no ha sido asesinado goza de perfecta salud con su esposa y sus hijos. El señor Coco además de pastor evangélico fué miembro del partido radical socialista ingresando en el de Unión Republicana al disolverse aquél, está afiliado a la Liga de Derechos del Hombre y se ha distinguido por su actividad como miembro de sociedades secretas. Por proparar noticias contrarias al movimiento nacional fué detenido el 31 de julio último, pero ya ha sido puesto en libertad.

En Valladolid hay dos pastores, uno inglés llamado Willán Willies y otro español, llamado Manuel Borobia Muñoz; los dos están vivos, de lo que se desprende que ninguno de ellos con su familia ha sido víctima del supuesto incendio de la prisión de esa capital.

El pastor de Miajadas no ha sido fusilado en compañía de su esposa. Este pastor llamado Carlos Liñan Andueza desapareció del pueblo a mediados de julio después de cooperar en Miajadas con elementos del «Frente Popular» al cual es probable que perteneciera. De Miajadas fué a Badajóz donde en la calle Castillo Militar número 5, reside en compañía de su esposa Consuelo Olmo Muñoz.

También es inexacto que el pastor protestante de Zaragoza haya sido condenado a muerte, y naturalmente es completamente falso que el clero católico se diese cita para presenciar su paso a mejor vida. El pastor de Zaragoza, Benjamín Heras Benito, temeroso de posibles represalias como consecuencia del canalicado bombardeo del Templo de Nuestra Señora del Pilar, represalias que no tuvieron lugar nunca; recurrió al Gobierno civil de Zaragoza en demanda de protección que le fué concedida, facilitándole medios para trasladarse a la ciudad de Jaca donde continúa en perfecto estado hasta la fecha. En Granada donde «se decía» habían sido asesinados dos pastores protestantes residían numerosos ministros de esta religión. Citemos entre ellos a Samuel Palomeque que no obstante ser individuo de ideas avanzadas y haber tenido contacto con elementos del «Frente Popular» goza de libertad completa y se halla actualmente en Tánger adonde marchó desde Sevilla en el mes de agosto último, David Chorin, que igualmente partió para Gibraltar después de iniciado el movimiento; Antonio Zamora Veste y Ramón Fernández Guzmán que continúan en Granada así como Raimundo Luis González; Salvador Iniguez Martelo, activo propagandista de la revolución roja fué detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, la que al juzgarle encontró probados los gravísimos cargos que contra él se hacían y le condenó a pena de muerte ejecutada el 4 de septiembre último. En Granada había además un obispo protestante llamado José García Fernández, acusado como propagandista fué interrogado y puesto en libertad por no resultar probados los cargos que contra él se hacían.

El pastor protestante de Córdoba don Antonio García Marzo casado con doña Pilar Sánchez abandonó su domicilio y la capilla protestante situada en el mismo edificio, marchando con salvoconducto oficial a Sevilla y desde allí a Tánger sin que el local de la capilla clausurado por la autoridad competente en vista del avandamiento no en que se hallaba, haya sido jamás asaltado y menos aún como puede

La propuesta franco-británica Italia de acuerdo con Alemania

ROMA.—Parece que Italia aceptará en principio las propuestas franco-británicas sobre la no intervención en España; pero al mismo tiempo formulará ciertas reservas, exigidas por el actual estado de cosas que prevalece en España. En términos generales, puede afirmarse que la respuesta italiana seguirá las mismas líneas que la contestación alemana.

Los rumores propalados en varios periódicos extranjeros, según los cuales el Gobierno italiano había aconsejado al Gobierno alemán que desistiera de seguir prestando apoyo moral al Gobierno del general Franco, son desmentidos de la manera más formal y terminante.

suponerse por un sacerdote católico.

En Jerez de la Frontera no se ha molestado a los protestantes. El pastor de Ubahernando es el mismo que se trasladó a Miajadas y desde allí a Badajoz. Por último, es completamente inexacto como se ha afirmado en el extranjero que en Cádiz haya sido muerto un pastor protestante llamado Miguel Blanco.

En la España nacional, al contrario de lo sucedido, por desgracia en la España roja, no se ha perseguido ni mucho menos asesinado a nadie por sus ideas religiosas. Llamamos la atención a la relación que acabamos de hacer exacta y llena de datos verídicos y fáciles de confirmar y a la diferencia que hay entre ella y las acusaciones vagas e imprecisas que contra nosotros se lanzan en el extranjero. De la encuesta se desprende que en nuestra España reina aun en estos momentos difíciles un sentido amplio y tolerante respaldado por una justicia inflexible. Nosotros no hemos condenado a nadie por protestante sino por traidor a la Patria, por criminal, por culpable de delitos que en cualquier nación civilizada, sea cual sea su religión, son castigados con severidad inexorable.

Unamuno falleció el Jueves on Salamanca

Su muerte fué repentina

SALAMANCA.—A las seis de la tarde del día 31 falleció en su casa de Salamanca don Miguel de Unamuno. Su muerte fué repentina, sin que por la rapidez del hecho pudiera prestársele auxilio alguno.

Los últimos momentos

Poco antes de morir el señor Unamuno recibió la visita del profesor auxiliar de la Facultad de Derecho señor Aragón, al que manifestó al preguntarle por su salud, que se encontraba perfectamente. Sentados frente a frente en la camilla que don Miguel ocupaba, llevaba este, como era corriente en él, el peso de la conversación, que versaba por cierto, sobre el porvenir de España, máxima preocupación de don Miguel de Unamuno en estos últimos tiempos.

De pronto el señor Unamuno inclinó la cabeza y se puso intensamente pálido, comenzando a salir humo del brasero, circunstancia a la que atribuyó el señor Aragón el repentino mareo, que tal creía fuera el que había hecho peder el sentido a don Miguel. Se levantó a retirarlo y vió que se quemaba una de sus babuchas y advirtió al mismo tiempo la desgracia irrepable.

Al conocerse la noticia acudieron a la casa del señor Unamuno personalidades de todas las clases sociales que testimoniaron el pésame a la familia.

El entierro

A las once de ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial de la Purísima solemnes funerales en sufragio del exrector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno. Presidieron los hijos del finado, don Rafael y don Fernando, el rector de la Universidad y algunos catedráticos. Asistieron numerosas personalidades.

Por la tarde a las cuatro se celebró el entierro, al que asistieron personas de todas las clases sociales. En-

(Continúa en la 4.ª página)



Una Patria: España. Un caudillo: Franco

Maestro y... nada mas

Lo primero que hicieron para apoderarse del alma del niño fué des-cristianizar el hogar y suprimir de la escuela la Religión. La Religión, decían, es el opio del pueblo, y tanto repitieron la frase esta, que, aunque no creen en dogmas, llegó a alcanzar la categoría de tal, con lo cual el pueblo llegó a creer y de ello estaba plenamente convencido, que la causa del atraso y de la ignorancia, de la miseria y de las desgracias que lo aquejaban, no era otra cosa que la Religión, que ahoga en el hombre todo sentimiento de dignidad y de libertad, ligándole, como un esclavo y autómatas, con vanas esperanzas y ridículas preocupaciones. Y porque la Religión era la causa de tantos y tan grandes males, había que suprimirla radicalmente.

Pero había que ir con cautela para que el mismo pueblo no se alarmase...

Y porque no se atrevieron a llamar abiertamente su escuela, la escuela sin Dios, o la escuela contra Dios, esto era muy crudo, fueron prendiendo aquellas falsas etiquetas a su averiada mercancía de escuela aconfesional, escuela neutra, escuela laica... invocando muy a menudo lo del respeto a la conciencia del niño.

Con estas falsas etiquetas circulaba, sin apenas llamar la atención, la corrompida doctrina de inmoralidad, que desde los centros masónico-judíos se exportaba a todas partes al por mayor, para llegar, con un barniz de falsa cultura, con una táctica astutamente impía, que ya contaba de antemano con la cobardía y la indiferencia de muchos, a un ateísmo práctico y a una guerra abierta contra Dios.

Sabían ellos muy bien que suprimiendo la Religión se echaba por la borda todo el bagaje espiritual del pueblo.

Sabían ellos muy bien que el señuelo de la cultura sería el banderín de enganche donde se enrolaran todos los educadores, (o lo que sean), fracasados y vividores que saben preparar las huestes para que armen tremolinas y revoluciones para ellos medrar y subir, y también se enrolarían otros muchos educadores, hombres buenos, que creen de buena fe todo lo que predicán, y piensan, sin reflexión, que todo lo que diga un sabio catedrático, un insigne médico, o un competente abogado, aunque no se relacione con su profesión, es verdad.

¡La Religión es el opio del pueblo! De sobra sabían ellos que así es, en efecto; pero no el opio que adormece los buenos sentimientos, sino que asfixia los bajos instintos y las malas pasiones del hombre. Si: la Religión es el opio que adormece las siete más grandes concupiscencias humanas: la soberbia que todo lo quiere dominar, la avaricia que todo lo quiere poseer, la lujuria que todo lo quiere mancillar, la ira que todo lo quiere vengar, la gula que todo lo reduce a comer y a beber, la envidia que todo lo corroe, y la pereza que nunca tiene fuerza para nada bueno. Todo esto lo sabían, cómo sabían también que, la escuela, por ser escuela, tenía que ser religiosa, por que siendo una sociedad, no podía permanecer indiferente entre el bien y el mal, entre la verdad y el error, entre la virtud y el vicio... Y si no estaba con Cristo tenía que estar contra Cristo, pero siempre resultaría que en sentido afirmativo o en sentido negativo, era religiosa...

Y por ser religiosa, tenía que ser confesional. Lo que pasa es que a ellos no les convenía que fuera confesional de Dios, de sus Mandamientos y de sus dogmas, ni partidaria de Cristo y de su doctrina, ni participante de sus Sacramentos, y por eso prendieron aquellas falsas etiquetas de escuela aconfesional, escuela neutra y escuela atea a su escuela sin Dios y contra Dios. Es decir quisieron sustituir la confesionalidad de un sentido por la de sentido contrario: La de Dios por la de Satán; la de

Ecos fontiverreños

La labor de las Margaritas.—A las de Fontiveros

Vamos a una España nueva, destruyendo esa obra nefasta de nuestros últimos tiempos, en los que un régimen liberal, fruto de la Revolución francesa, fué incubando la doctrina de Carlos Marx, que dió paso a un comunismo desenfundado, que en compañía de toda la gente malvada de nuestra Patria, pretendían implantar en España un régimen soviético, que nos convirtiera en una colonia de Rusia, en tanto que unos republicanos traidores se complacían en colaborar en esta obra destructora, que la espada del invicto general Franco con sus valerosos soldados y milicias voluntarias y milicias voluntarias aniquilará completamente, devolviéndonos el esplendor de nuestro siglo de oro.

Mucho pueden hacer nuestras Margaritas en esta obra de reconstitución de España, cooperando con sus buenas costumbres y espíritu eminentemente cristiano, sin la frivolidad de muchas jóvenes de nuestros días, a la formación de una Sociedad en donde vuelva el imperio de las antiguas tradiciones, proscribiendo esos bailes en locales cerrados y saneando a los jóvenes que traen una vida licenciosa.

La modosidad de las Margaritas en su trato con los jóvenes servirá de ejemplo a éstos para reformar las costumbres, y que les conduzca a constituir el día de mañana hogares cristianos en los que se recé diariamente el Rosario, se eduque a los hijos en el Santo Temor de Dios y adquieran la felicidad que se puede hallar en este mundo.

Sírvales de estímulo aquella vida interior que se respiraba en la corte de doña Margarita, perfumada por la religiosidad de las damas de honor, que hacían de aquella regia estancia una Casa de Oración.

Leed y medita la vida de vuestra Augusta Señora, y en sus páginas históricas hallaréis las normas, que debéis seguir para que el cumplimiento de la misión que os incumbe como «Margaritas» sea benéfica y de gran provecho en la España del porvenir por la que se batán nuestros bravos Requetés.

El duende del Cementerio.

Cristo por la de Lenin... ¿Está claro? Y tu, mientras tanto, empapándote en todas esas pedagogías materialistas y ateas, dejando a un lado al gran pedagogo Cristo Jesús y a su esposa, la Iglesia, que en esto de educación han dado las normas más seguras, más firmes, más sanas y más eficientes que se conocen y que se conocerán.

Quizá te hable de esto otro día. Entre tanto convéncete de que no hay nada mejor que ser Maestro y... nada más.

Máximo Pérez.

Visado por la Censura Militar

Desde Mamblas

Cómo siente un pueblo

Muchas y en varias ocasiones ha aparecido en estas columnas el sentir del pueblo de Mamblas, unas veces haciendo público las pretéritas circunstancias por que atravesó, otras dando a entender como se iba transformando todo aquello... que... la pluma no se atreve a escribir, merced al intachable celo de las autoridades a quienes yo desde este digno periódico les doy la más expresiva enhorabuena por su acertado patriotismo, como igualmente a quienes las secundan, mercedoras también de ello, ya que su fe en las alturas acompañadas de un acendrado amor a la Patria, son huellas que este pueblo plagia con entusiasmo.

Cada día que pasa parece resucitar de nuevo. Ofrece un espíritu de la nueva España, siente el gorgojo de su garganta que quiere engrandecerla a costa de su propia vida; pero que ésta a pesar de que vé los latidos de su corazón, no les pide lo que la ofrecen y por eso se esfuerzan en ayudar a los que por ella combaten, quedándose siempre el resguardo de vencer o morir.

Pero hay un «arma» muy potente que no la apartan de sí que es la oración acompañada del sacrificio, que es grande y continuo. El último es el que ha tenido la suerte de presenciar.

Se trata de una velada teatral llevada a cabo por unas cuantas muchachas, que siendo tan grande su entusiasmo por el movimiento salvador de España, desarrollaron el día de la Purísima Concepción, ingresando la suma recaudada a beneficio del Tesoro Nacional, representándola de nuevo el domingo día 13 para con su importe ayudar en lo posible a sufragar las necesidades del Hospital de Sangre de esta provincia.

He de hacer resaltar una vez más clara y terminante, la colaboración de las muy dignas autoridades, por el desprendimiento material al abonar su entrada; al señor Pericacho dueño del salón, que tan amablemente ha cedido para dicha representación, el pueblo en general, que dándose cuenta del fin para que se destinaban los ingresos, no haré nada para venir en ayuda a esta magna empresa.

Dos pruebas más del sentir que este pueblo tiene por su querida Patria, movidos todos ellos, por una mujer a quien por compañerismo y patriotismo debo felicitar, por este rasgo, tan generoso que a cual noble castellano corresponde. ¡Que Dios y la Patria—lema nuestro—te lo premien con el sentir del triunfo redentor y definitivo, para poder gritar con todas nuestras fuerzas:

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el General Franco!

Lorenzo García Sánchez. Maestro Accidental.

AVICULTORES

Dispongo de grandes existencias de harinas, de carne y de pescado. Pedidos a Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, 2. Tel. 2.690. Valladolid

Los nuevos generales Divisionarios

Por el GENERAL MILLAN ASTRAY

Han sido ascendidos a generales de División los generales de Brigada Mola, Orgaz, Ponte, Dávila, Valdés y López Pinto.

Es tan completa esta relación de nombres ilustres en el Generalato español como exacta en los merecimientos y el acierto en la designación para ocupar estos altos mandos del Ejército.

El general Mola manda el Ejército del Norte. El general Orgaz manda el frente de Madrid. El general Ponte, Aragón. El general Dávila es el presidente de la Junta Técnica del Estado. El general Valdés es el gobernador general. Y el general López Pinto, gobernador de Cádiz.

La historia militar de estos insignes generales puede compendiarse en: Estudio, trabajo y guerra.

El general Mola actúa en la liberación de España desde el primer momento, y llega a Somosierra, reconquista Irún y asedia a Madrid. Confirma esplendorosamente su título de «Benemérito de la Patria».

El general Orgaz, Alto Comisario de Marruecos, desarrolla una labor en nuestro Protectorado de tal acierto y actividad, que podrá citarse ya para siempre como modelo. Hoy, al frente de las tropas sobre Madrid, señala sus acciones con victorias.

El general Ponte, uno de nuestros más gloriosos jinetes, ya dos veces herido en esta guerra, se bate y ensancha la zona de Aragón bajo su mando.

El general Dávila continúa en su característica singular de ser el general del trabajo sin descanso, y sobre él recae la gestión importantísima de la regulación de la marcha político-administrativa y económica de los organismos del Estado.

El general Valdés, de gobernador general, actúa con

acierto insuperable al mantenimiento del orden, de la paz ciudadana, y a la administración provincial y local después de haber ejercido con gran éxito el mando de un sector importante del Guadarrama.

Y el general López Pinto, prestigioso artillero, muy destacado en los problemas de costa y técnica militar.

Las hojas de servicio de estos insignes generales son las más brillantes ejecutorias que pueden presentarse ante una nación para justificar el merecimiento de sus ascensos.

Mola, Orgaz, Ponte y Valdés, han sido heridos en la guerra en África, y Ponte, además de en África, ya dos veces en esta gloriosa campaña. Todos son espejo de caballeros, modelos de honorabilidad, que es la honradez. Esta honradez está traducida en que, a través de los altos cargos que han venido desempeñando desde hace ya años, la situación económica personal está cuantificada, única y exclusivamente por sus sueldos. Algunos de ellos, cuyos nombres veda el no herir la modestia, llevaron varios años, recientes, pasando por las mayores estrecheces económicas.

Todos estos soldados españoles tienen el sagrado depósito de la confianza de la Patria, del generalísimo Franco, jefe del Estado español, y de sus tropas.

Esta es la garantía que ofrece a España la propuesta por la que son elevados a generales de División los generales Mola, Orgaz, Ponte, Dávila, Valdés y López Pinto, por la designación del jefe del Estado, que señala los jalones de su ruta gloriosa y liberadora con aciertos tan rotundos y completos como es el de la designación de estos seis generales para que continúen bajo su mando en la sublime empresa de la liberación de nuestra Patria: España.

La escasez de víveres en Cataluña

Testimonios de la prensa marxista de Barcelona

«La Vanguardia» de Barcelona, del día 24 de diciembre, dice en su artículo de fondo lo siguiente:

«En numerosos pueblos de Cataluña, y de modo más acentuado en los cercanos a la capital, empieza a manifestarse un movimiento de hostilidad contra el ciudadano barcelonés que acude a dichos pueblos con el propósito de hacer provisiones de aquellos artículos alimenticios que en Barcelona escasean o están ya agotados. Parece ser que, con el restablecimiento de la libertad para comprar en los pueblos, han empezado a formarse, sobre todo los sábados y domingos, verdaderas columnas de asalt, dándose algunos casos de rapiña que han hecho reaccionar a nuestros payeses violentamente. Citaremos, como ejemplo, el hecho denunciado por el alcalde de Mongat, donde los invasores arrancaron de los huertos, verduras todavía no desarrolladas, además de apoderarse «manu militari» de lo que no se quería venderles a ningún precio».

Más adelante, añade:

«Pero el público, que demuestra una paciencia casi heroica, formando en las colas largas horas, ha contribuido también con sus alarmas, con frecuencia infundadas, a la agravación del conflicto, que pone a prueba la resistencia física y moral de nuestras pobres mujeres».

Y termina:

«Porque no solo hay escasez; sucede que el poder comer lo indispensable, para sostenerse, se está convirtiendo en privilegio, fuera del alcance de los que ganamos salarios modestos. Lo cual, en plena revolución proletaria, no deja de ser un contrasentido».

Por su parte. «La Noche», escribe. «Se nos ha dicho infinidad de veces: «Hay trigo para dos años». Y aun cuando ya suponíamos que había exageración en el período, no podíamos imaginar que la exageración fuese tan grande. Poco importan las explicaciones, que no se convierten en

La nueva España...

«Estamos asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjerizada en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzos del presente. La nueva España se forjará, pues, con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución».

(Palabras del Generalísimo Franco, Jefe del Estado).

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

3 = 2.50 = 10 =

FACTURA

AVILA

Imponente casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a pps, solicita ACTIVOS AGTES para vender artículos gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393. Apartado 166 SANEBASTIAN

AVILA.—Enc de Senén M.

reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Vallid)

QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPLENTE
DETALDO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURANA
AGENDA DE SOLEROS CARRETEROS
ALBO CALENDARIO DE ESPAÑA
AGENDA DE FAMILIARES Y AMIGOS
AGENDA DE FAMILIARES Y AMIGOS

Para el Tesoro Público

Relación del oro entregado en el Banco Central

Manuel Rodríguez Martín, de Donjimeno, 4 alfonos de oro de 25 pesetas; una moneda de oro de 10 pesetas (onza).

Noncric Rodríguez Rodríguez, de Donjimeno, una moneda de oro de 10 pesetas (onza).

Félix Sánchez González, de Gavi-lanes, un par de pendientes de oro con perlitás, un aderezo de oro.

Mariano Teófilo Galán, de Navas del Marqués, un alfonso de oro de 25 pesetas.

Vidal Nieto García y su esposa Benedicita Alvarez, de Mingorría, una onza de oro de Carlos IV, una moneda de oro de 20 francos, una moneda de oro de Carlos IV.

Maura González Rico, de Bercial de Zapardiel, 2 pendientes de oro.

Julio Martín Amo y Petra Arteaga Muñoz de Sanchidrián, 2 alianzas de oro, 2 anillos de oro, uno con falta de dos piedras.

Elvira Díaz Bañez, de Muñosancho, una sortija de oro con perlitás. María Muñoz de Vazquez, un reloj de plata.

Marina Bermejo, de Santo Domingo de las Posadas, una moneda de cuatro escudos oro.

Matías Soriano, de Navas del Marqués, un alfonso de oro de 25 pesetas.

Eduardo Martín, de Grajos, una pulsera de oro, una sortija de oro.

Emilia Jiménez, de Grajos, un pendiente de oro.

Acacio Muñoz, de Grajos, un cubierto de plata.

Sección religiosa

SANTORAL

ENERO

3

DOMINGO

El Santísimo Nombre de Jesús. Santos Anleoro, p. Florencio, ob. Pedro, Zósimo, Atanasio, Daniel Cirino, Prim o, Teógenes.

La misa y oficio divino son del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión para los Cofrades del Rosario.

Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, plática a cargo del R. P. Ricardo Casado, Prior de los Padres Dominicos, procesión por los claustros, letanías, exposición de S. D. M., estación y reserva. Después de la reserva adoración del Niño con villancicos.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, plática

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

ca por el P. Director Fr. Eladio de Santa Teresa, reserva y cánticos.

SANTORAL

ENERO

4

LUNES

Santos Gregorio y Rigoberto, obs. Prisco, Prisciano Benita D a fosa, Hermes, Ageo, Cayo, Mavilo, Aquilino, Gémino, Eugenio.

La misa y oficio divino son de la octava de los Santos Inocentes, con rito simple y color encarnado.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMELE" de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.979



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal

Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casa, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular

Alzacos a cobradores, etc., etc

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porros

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo Castelar. núm. 3 Teléfono 45

ARBOLES FRUTALES De todas clases. Jús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Htel. Avila.

¿CALLOS? Cuando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes 1'60 pte. por correo, pte. FARMACIA PUEFO.—Plaza San Ildefonso, 3 MADRID.

Disposicions y Decretos de la Junta de Defena Nacional de España

Boletín Oficial de la Jta.—Núm. 22.—Burgos 16 de septiembre de 1936

eriores se llevarán a efecto no obstante aparecer los bienestajenados o gravados a favor de penas distintas de los supuestos rionsables, siempre que la enajenación o gravamen haya sido heeha en la posterior al 19 de julio último a reserva de la convalidación de isencionados actos. Artículo adicional. Pa el desarrollo definitivo de las dicsiones contenidas en el presente preto, se dictarán las oportunas nors. Dado en Burgos a trece de septiembre de mil novecientoreinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 109

Notorio fué el ideal patriótico que inspiraba el movimiento iniciado en Madrid el día diez de agosto de mil novecientos treinta y dos, que si, quienes detentaban el Poder en tal época, consiguieron, de momento, con sus draconianas medidas, procedimientos y campaña de la prensa que les estaba entregada, imposibilitar la exteriorización de los verdaderos e íntimos sentimientos de la masa sana del País, en relación con aquel ideal, tenían tal fuerza y pujanza que pusieron bien de manifiesto en cuantos momentos pudo expresarlo

libremente y de modo muy especial en el comportamiento que, desde los primeros instantes, observó para con los sancionados por dicho movimiento. Súmase a lo expuesto la gallardía, elevado espíritu y alteza de miras con que, desde el primer momento, vienen actuando en el movimiento salvador los que, de entre el referido personal, han podido incorporarsenos. Por todo ello, y atenta la Junta de Defensa al latir y anhelos del País, considera llegado el momento de hacer efectiva, por modo completo y real, la amnistía que el pueblo, con sus patentes pruebas, les había discernido, y que en forma restringida, o más bien irreal, les fué otorgada. Con desarrollo diferente, pero imbuído de los mismos ideales, se caracterizan actuaciones de las que se produjeron en la guarnición de Alca-

la de Henares en la primavera pasada, razón por la que es de adoptar determinaciones análogas, previa depuración y contrastación adecuada en uno y otro caso. Por todo lo cual, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma, vengo en decretar: Primero. Cuantos Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército y Armada, hubieren sido sancionados por el movimiento de diez de agosto de mil novecientos treinta y dos o por los hechos desarrollados en la guarnición de Alcalá de Henares, en la primavera pasada, podrán ser reintegrados a su Cuerpo en la situación, empleo y puesto que les correspondieren de no haber sido sancionados, siempre y cuando, de la información que ha de practicarse, resulte comprobado que se hallan dentro de las circunstancias anteriormente expuestas.

Segundo. Los que se consideren comprendidos en el artículo anterior, promoverán la oportuna instancia que elevarán a la Junta, con la aportación de cuantos antecedentes conciernen al hecho que motive aquélla. Dado en Burgos a trece de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

ORDENES

Del 11 de septiembre de 1936 136

Visto el escrito dirigido por el Teniente Coronel Director de la Academia de Artillería e Ingenieros, haciendo notar las circunstancias que concurren en los alumnos de aquella Academia que, desde el primer momento y con el mayor fervor patriótico, están incorporados al movimiento salvador de España, y teniendo en

cuenta que estos alumnos, como los demás que se encuentran en igual caso, por sus títulos académicos, profesionales y ejercicios prácticos que vienen realizando, llenan por completo los requisitos que exige el artículo primero del Decreto número 94, la Junta de Defensa Nacional ha dispuesto: Primero. Se conceda el desempeño y consideración del cargo correspondiente al empleo de Alférez a los alumnos de las Academias militares que, solidarizados con este movimiento nacional, estén actuando en operaciones activas en las filas del Ejército o de Milicias armadas. Segundo. Los Generales de las Divisiones enviarán las propuestas, debidamente informadas, a los Generales Jefes de los Ejércitos de operanes, los que extenderán y autorizarán los nombramientos, disponiendo el (Continuará)

El "Día del Plato Unico,"

El elemento oficial de Avila celebra la alborada del año nuevo en un acto de compenetración patriótica con alto espíritu de sacrificio

BANQUETE A BASE DE «PLATO UNICO»

Por iniciativa del bizarro coronel y celoso gobernador militar de ésta don Joaquín Peris de Vargas, ayer se reunió en el Hotel Inglés todo el elemento oficial de Avila con numerosísima representación de todas las entidades militares, civiles y eclesiásticas, para solemnizar la entrada en el nuevo año con una comida en la que, además, se pusiera de manifiesto la patriótica disposición de los que por su alta y calificada posición social son los llamados a dar ejemplo de fiel sometimiento a las disposiciones dictadas para fines tan laudables como los que se persiguen con la privación de algunos manjares en ciertos días ya consagrados con la denominación de «Días del Plato Unico».

Fué muy acertada la iniciativa de nuestra primera autoridad militar en la elección del día primero, fecha de tradicional compenetración familiar y obligado de «Plato Unico», para festejar la aurora del año 1937 con una reunión general de todo el elemento oficial en íntimo banquete familiar.

A pesar de ser casi improvisado el acto, pues algunas personas tuvieron noticia de él pocas horas antes de la señalada para su celebración, no pudo resultar más concurrido, brillante y animado, hasta tal punto que fueron varios centenares los que se vieron imposibilitados de asistir a él por incapacidad del local.

El señor gobernador militar y las dignas autoridades civiles y militares pueden estar satisfechos del éxito que realizó la magnífica fiesta de ayer.

El banquete en el Hotel Inglés

El comedor del acreditado establecimiento se hallaba artísticamente adornado con la bandera española y las de las naciones amigas, y en las paredes se habían colocado rótulos patrióticos.

La mesa presidencial fué ocupada por el gobernador militar coronel señor Peris de Vargas, gobernador civil comandante señor Rubio, alcalde señor Iranzo, presidente de la Diputación señor Muñoz Almansa, presidente de la Audiencia señor Gutiérrez Alonso y delegado de Hacienda señor Berbén.

El resto de las mesas estaban ocupadas por los concejales, secretario y funcionarios del Ayuntamiento, secretario y empleados de la Diputación, representaciones del Cabildo Catedral, diversos funcionarios de Hacienda, teniente coronel y comandante de la Guardia civil señores Almaguera y Puente, profesores del Instituto y Normal del Magisterio y abogado fiscal de la Audiencia.

Ingenieros jefes y personal de Obras Públicas, servicio agrónomo, Distrito forestal, y Distrito Catastral, Comisario de policía, teniente de Seguridad, algunos maestros nacionales, Comisión provincial de monumentos, asociación del magisterio, ingeniero jefe de industria, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, administrador de Correos y algunos oficiales, funcionarios de Telégrafos,

Colegios de abogados, procuradores, médicos, farmacéuticos, veterinarios, secretarios, director e interventor del Banco de España.

Comandante médico, director, facultativos y enfermeras del Hospital Provincial, médicos y enfermeras del Hospital de las Nieves, director del Hospital de la Inclusa, jefes y oficiales de todas las dependencias del Gobierno militar, jefes y oficiales del 7.º batallón del Regimiento de Toledo, jefes y oficiales de Falange Española, con una representación femenina de dichas milicias, director de «Yugo y Flechas», director y redactores de EL DIARIO DE AVILA y otras muchas personas que sentimos no recordar, aproximándose el número de comensales a 400, quedando varios centenares de personas sin poder tomar parte en el acto insuficiencia del local.

El plato fué servido a base de «Habada asturiana» y postre de frutas.

Durante la comida reinó el mayor entusiasmo patriótico entre los reunidos que culminó con el canto del Himno de Falange que fué coreado por todos los asistentes al acto.

Felicitemos sinceramente a los organizadores del banquete, de modo particular a los señores gobernadores militar y civil y secretario de la Junta provincial del «Plato Unico», señor Familiar, por el éxito brillante de acto tan simpático y patriótico.

(Viene de la página 1.ª)

cabezaba la comitiva el Clero de la parroquia de la Concepción con cruz alzada, y portaban el féretro el tenor don Miguel Fleita, y los periodistas madrileños Víctor de la Serna, Obregón y Díaz Ferer. Sobre el féretro se colocó el birrete de catedrático.

Asistieron al entierro numerosos falangistas y catedráticos, y algunos periodistas extranjeros.

Hasta ahora se desconoce si Unamuno ha dejado testamento o alguna obra póstuma.

El cadáver del exrector salmantino recibió cristiana sepultura en el panteón familiar del Cementerio de Salamanca.

El señor Unamuno tenía un hijo político en la zona dominada por los rojos.

Datos biográficos

Don Miguel de Unamuno y Jugo, nació en Bilbao de familia y origen vascos, el 29 de septiembre de 1864. Cursó la primera y segunda Enseñanza en su villa natal, y en 1880 fué a Madrid a cursar Filosofía y Letras a la Universidad Central. Desde 1884 hasta 1891, se dedicó a la enseñanza privada en Bilbao y en este último año ganó, por oposición, la cátedra de Lengua y Literatura griegas en la Universidad de Salamanca.

En 1911, fué designado para el cargo de Rector de aquella Universidad y al mismo tiempo se le encargó, por acumulación la cátedra de Historia de la Lengua Castellana.

En 1914 fué destituido del Rectorado y posteriormente elegido vicerrector; ejerció durante año y medio el Rectorado vacante.

Durante la Dictadura del general Primo de Rivera, vivió en Hendaya, regresando a finales de 1930. Nuevamente ocupó el Rectorado de Salamanca y fué elegido concejal en las elecciones del 12 de abril de 1931 y diputado por la provincia en las Cortes Constituyentes.

Ha pertenecido al Consejo de Instrucción Pública, y hace unos dos meses cesó en su cargo de Rector, por haberle retirado el claustro universitario, por unanimidad, la confianza.

Escritor universalmente conocido, su obra es copiosa e influyó mucho en el pensamiento español del primer cuarto de siglo.

Entre sus libros más conocidos, se encuentran la «Vida de Don Quijote y Sancho», «Por tierras de Portugal y España», «Del sentimiento trágico de la vida», «Abel Sánchez», «Nada menos que todo un hombre», «La agonía del Cristianismo», y entre las

EL SANTO PADRE HA MEJORADO

Se desmienten los rumores sobre su gravedad

CIUDAD DEL VATICANO.—Se asegura en los medios vaticanistas que los rumores alarmantes circulados, estos últimos días, sobre la salud del Papa carecen de fundamento. Por el contrario, ha mejorado. Los médicos recomiendan al Sumo Pontífice que guarde reposo.

AVILA AL DIA

Gobierno Militar

Servicio para el día 3

Capitán de día.—D. Angel Rodríguez Bouzas, del Batallón de Cazadores de Melilla.

Imaginería.—D. Agustín Martínez Sánchez, del Batallón de Cazadores de Melilla.

Vigilancia en el sector Santiago, San Nicolás y visita en el Hospital Provincial.—Un Oficial, 2 Sargentos y 2 Cabos del Batallón de Cazadores de Melilla núm. 3.

Vigilancia en el sector de las Vacas y visita en el Hospital de las Nieves.—Un Oficial, 2 Sargentos y 2 Cabos del Batallón de Cazadores de Melilla núm. 3.

Vigilancia en el sector Norte y visita en la Residencia Provincial (Inclusa).—Un Oficial, un Sargento, un Cabo y un Soldado de la Batería de Melilla.

Sector Centro.—Una clase y un soldado de la Batería de Melilla, Batallón de Melilla y Colegio Preparatorio Militar.

El Gobernador Militar.—Peris de Vargas. (Rubricado)

Orden general del Ejército del Norte del día 29 de diciembre de 1936 en Avila

«El señor Pérez Madrigal ha hecho un donativo de 500 pesetas para premiar a un soldado combatiente y pobre que se haya distinguido en las operaciones.

Para adjudicar tal premio se solicitaron dos nombres de soldados que reunieran las indicadas condiciones en cada una de las Divisiones, y con los nombres facilitados se ha efectuado hoy un sorteo a mi presencia habiendo correspondido el indicado premio al soldado de la Comandancia de Artillería de Avila, Felipe Malpica Martín, del 13 Regimiento Ligero. Lo que se publica para general conocimiento. De orden de S. S. El Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno. (Rubricado).—Hay un sello en tinta que dice: Ejército del Norte. E. M. Es copia.—Hay un sello que dice: Cuerpo de Ejército de Madrid. División de Avila.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana:

Sacerdote: Don Pedro Ruiz, Chantre de la Santa Iglesia Catedral.

Don Isidro González Soto y familia; don Federico García Barroso y familia; señoritas de Albarrán; don Baltasar Yáñez y familia; don Manuel Bezares y familia; don Francisco Serrano y familia; don Teodoro González y familia; don Luis Sastre y familia.

poesías, sus libros «El Cristo de Velázquez», «Teresa», «Rosario de sonetos líricos», etc., y entre las obras dramáticas «Sombras de sueño», que fué estrenada en Salamanca y la adaptación de «Medea» y «Fedra», de Séneca.

Al producirse el Movimiento salvador del Ejército español contra la tiranía roja, el señor Unamuno se puso francamente al lado del Movimiento, haciendo declaraciones, en las que fustigaba duramente al Gobierno marxista y a los prohombres del Frente Popular que habían llevado a España a la ruina.

Donativos

Doña Benita Fernández y hermanas, una fanega de garbanzos.

Excmo. señor conde de Castillo de Vera, 40 conejos.

Don Adrián Medrano, 20 conejos. Don Félix Martín, 5 kilos de tocino, 5 kilos de fideos y una lata de galletas.

Don Celedonio Rufes, 3 kilos de fideos.

Don Juan Martín Cerezano, 32 litros de leche.

Doña Ventura López, 3 kilos de alubias.

Doña Isabel Pérez de Paradinas, 96 pasteles y 25 pesetas.

Cámara de la Propiedad Urbana, 200 pesetas.

Don Cristóbal Pardo, 10 pesetas para un postre.

Doña Rosario Puente Fernández, 50 pesetas.

Asociación de la Milagrosa, 25 pesetas.

Un amante de los pobres, 10 pesetas.

Falange Española, un cántaro de leche.

Señores de Rivas, 3 kilos de garbanzos.

SE VENDE una casa en esta población, calle Pedro de la Gasca, número 16. Informes en la misma.

«C. A. D. E. S.,»

Colegio Abulense

Ante la acumulación de solicitudes de ingreso y no queriendo asumir el Colegio la responsabilidad de preparaciones escolares tardías, queda señalada la fecha del día 17 de enero como límite último de inscripción en el Colegio para los alumnos del Bachillerato y Magisterio, no así para los de los cursos de cultura general.

La Directiva,

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Agustín López Alonso Médico

que falleció en Madrid el día 7 de enero de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su hermano don Florentino López Alonso; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 7 en el convento de La Santa, Padres Paules y parroquia de San Juan de esta Ciudad, y las que se digan el día 7 en Rivilla de Barajas, iglesia y convento de monjas de Fontiveros, Costanzana, Vita, Bercial de Zapardiel, Moraleja de Matababras, Pascualgrande, Crespos, Muñoz del Peco, Pedro Bernardo, Muriel y San Vicente del Palacio (Valladolid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. señores Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 3 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo:

Macaria González.

De dos a ocho, noveno grupo:

Milagros Martínez.

Por la noche a las nueve, décimo grupo:

Benita Sánchez.

Para el día 4 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo:

Maria Luisa Varela.

De dos a ocho, segundo grupo:

María Cambronero.

Por la noche a las nueve, tercer grupo:

Carmen Familiar.

La vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna

En la iglesia de Santo Tomé se celebró en la noche del jueves la tradicional vigilia de fin de año dedicada por la Adoración Nocturna.

A las once comenzaron los cultos a los que asistieron todos los adoradores y numeroso público, entre el que destacaban muchos uniformes militares y de las distintas milicias.

A las doce tuvo lugar la Misa que celebró el Excmo. señor Obispo, acercándose a recibir el Pan de los Angeles casi todos los fieles que se hallaban en el templo.

Después de la misa se rezó un responso por los difuntos.

En la calle

Puede decirse que en la calle no se notó la entrada del año nuevo. Sondeaje, con el cual inició el derribamente se vieron deambular por las calles algunos grupos los cuales a las diez de la noche habían desaparecido, dando sucesivamente tres golpes, cada vez mayores, mientras pronunciaba las palabras de ritual, hasta que el muro se derribó.

Apertura de cursos en el Seminario

Por disposición del Excmo. señor Obispo el próximo día 9 tendrá lugar la apertura de curso en el Seminario Diocesano. A este fin el Prelado ha publicado una interesante circular dictando las normas a que han de ajustarse los seminaristas, sobre becas, pensión, etc., los cuales habrán de pernoctar en dicho centro el próximo día 8.

Los exámenes de ingreso tendrán lugar el día 8, a las nueve de la mañana.

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Zurraquín, número 8, 2

Información municipal

El alcalde, señor Iranzo, reanuda ayer la costumbre interrumpida por cinco años de visitar a las autoridades el día primero de año, visita que se será devuelta por éstas el próximo día 6, festividad de los Santos Reyes.—Nuestra primera autoridad tiene en estudio una importante circular en virtud de la cual quedará regulada la venta de ganado y carne en esta población.

—Han comenzado a prestar servicio los nuevos alguaciles y guas municipales interinos recientemente nombrados.

Homenaje al coronel Castillo

El album suscrito por cuantos constituyeron la Milicia ciudadana de Avila y el regalo de estos a su onenel señor Castillo, fueron entre otros ayer al pundonoroso militar pona comisión compuesta por el ade señor Iranzo, y los señores Manpo, De Vega (don Agustín) y Suárezi-gueroa.

Fué un acto sencillo pero un elevado tono patriótico. El onel Castillo recibió agradecido el homenaje de las milicias ciudadanas de Avila y en palabras veladas la emoción exaltó el valioso coirso que prestaron tanto los numos vecinos de la ciudad como lque en ella residían accidentalmentmuchos por ser sus huéspedes en ve-

El año jubilar en Santiago de Compostela

El jueves se celebró la apertura de la Puerta Santa

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—El jueves por la tarde tuvo lugar la inauguración del año jubilar con la ceremonia de apertura de la Puerta Santa.

Desde las primeras horas de la mañana llegaron nutridas caravanas de peregrinos.

A la hora de comenzar la solemni-d, las amplias plazas en que la Catedral está enclavada, así como las ca-ll por donde había de pasar la co-nitiva procesional, ofrecían imponente aspecto, viéndose materialmente rietas de público, entre el que se contraba la señorita Pilar Franco, humana del generalísimo.

A las tres y media de la tarde se inició la procesión de apertura. Abri-marcha las milicias de Falange española, los milicianos de La Coruña Santiago, de Acción popular, y los «quetés de Pamplona con su banda de música; la bandera de las Juventudes católicas de toda España, los pape-ros franciscanos con su cruz de San-ago, los sacerdotes, los beneficiados e la Catedral con roquetes, el Cabil- con capa pluvia y las dignidades on mitra, y después de las cruces arroquiales los prelados, y por fin, el arzobispo titular revestido de Ponti-cal, al que seguían las autoridades y el elemento oficial.

Al llegar a la Puerta Santa, el Ar-obispo oficiante tomó el martillo do-ado que un asistente portaba en una e notó la entrada del año nuevo. So- andeja, con el cual inició el derribo lamente se vieron deambular por las e calles algunos grupos los cuales a las e diez de la noche habían desaparecido, dando sucesivamente tres gol- pes, cada vez mayores, mientras pro- nunciaba las palabras de ritual, hasta que el muro se derribó.

A continuación, los sacerdotes, que portaban recipientes de plata con agua aromatizada, lavaron la jamba de la puerta para purificarla. La puerta se abrió entonces y entró la comi-tiva, mientras que en la plaza la ban- da de Requetés etonó la Marcha Real, que fué escuchada por la enorme muchedumbre con emoción, recogimiento y fervor imponente.

Al entrar el Arzobispo en el templo sobre los casotes derribados, entonó el «Te Deum», cuyo canto de este himno de alabanza se perdió entre el bullicio de la muchedumbre que pugnaba por entrar por la Puerta Santa, cuyo ósile duró más de tres horas.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Alonso Alvaréz de Toledo, hijo de los señores marqueses de Villanueva y Valdueza.

SANCEZ PRIETO

(Médico)

D. P. L. - VERRA - SIFILIS

rano. Concluyó tanto más eficaz cuanto que constituyó la garantía de su defensa.

La gratitudor este homenaje destilaba para ebronel en los puntos de su pluma de una corriente que afluó por laenas de la sangre ciudadana de Aa enardecida y transmitida a él el levantado sentimiento de la Pat

Tuvo frasco enaltecimiento para todos que selló al final con un obsequio que el coronel Castillo hizo a la Comisi, alzando todos las copas por tan estigioso militar, por el glorioso Ejito y por España.

El coron Castillo, al serle entregadas 180 etas sobrantes de la suscripción, le el generoso rasgo de dárselas a comisión con 100 pesetas más de bolsillo particular para distribuir entre los pobres de Avila.